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Lóránt Ödön mérnök, a Pápai Földmérési Fel-
ügyelőség főnöke, a Veszprémi és Debreceni 
MEFI egykori igazgatja, a GKE Soproni csoport-
jának néhai elnöke, az I. világháború hős katoná-
ja, viszontagságos életű kollégánk volt.

Lóránt Ödön 1896 (?) december 18-án szüle-
tett Sopronban. [13] Eredeti neve Lipner volt, de 
a 30-as évek névmagyarosítási hulláma során Ló-
rántra változtatta. Polgári családból származott, 
apja Lipner Jakab Gyesev1 tisztviselő volt. Ele-
mi iskolai tanulmányait 1902-1906 között szülő-
helyén végezte, majd apja be-
íratta a helyi állami reálgimná-
ziumba, ahol 1907-1915 között 
végig színjeles tanuló volt.

Érettségi után behívták ka-
tonának, ahol a négy hóna-
pos kiképzést követően azon-
nal a frontra küldték. 36 hóna-
pon keresztül volt katona. Har-
colt az orosz, a román és az 
olasz hadszíntéren. Bátorságá-
ért megkapta a II. oszt. ezüst 
vitézségi érmet, a Szigment 
Laudiszta III. oszt. érdemke-
resztet és a Károly csapatke-
resztet. Mint tartalékos főhad-
nagy szerelt le. [2], [3], [11], 
[13]

1918 őszén beiratkozott a 
M. Kir. József Műegyetem gé-
pészmérnöki osztályába.2 A trianon utáni ne-
héz gazdasági helyzetben (1922-ben) abba kellett 
hagynia tanulmányait, és alkalmi munkákból tar-
totta fenn magát. Dolgozott mint vasúti szakasz-
mérnök, és öntödei üzemmérnök.

Diplomáját 1927-ben munka mellett tudta csak 
megszerezni. 1933-ban megpályázott egy ideigle-
nes alkumunkási3 állást a 19. sz. Pápai Földmérési 

1 Győr-Sopron-Éberfurthi vasúttársaság
2 A karokat akkor a Műegyetemen osztályoknak 

nevezték.
3 Abban az időben az alkumunkás, vagy más-

néven szellemi szükségmunkás nem véglege-
sen alkalmazott személy volt.

Felügyelőségen, ahol elvégezte a kétéves földmé-
rő mérnöki tanfolyamot. 1935-ben segédmérnöki, 
1940-ben mérnöki, 1942-ben főmérnöki státusba4  
helyezték. [1], [2], [3], [11]

A II. világháború alatt a Honvéd Térképészeti 
Intézet állományában 1942-1945 között topográfi-
ai felméréseket végzett. A háború után visszatért 
Pápára, ahol 1947-1949 között műszaki tanácsosi 
rangban a Felügyelőség főnöke lett.

Hívő ember lévén, a pápai evangélikus gyüle-
kezett 1946-1949 között világi felügyelőjének vá-

lasztotta. Az Állami Földmérés 
1950. évi átszervezése során 
először a Veszprémi MEFI-t5 
vezette, majd 1951-ben kine-
vezték a debreceni MEFI igaz-
gatójának.

Borsodi (Biudász) Dezső, 
az ÁFTH személyzeti vezető-
je 1953-ban a következőket írta 
róla jellemzésében:

„…Munkáját szereti, szíve-
sen végzi. Feladatainak telje-
sítéséért minden tudását latba 
veti. Igen jó tárgyalóképes, … 
Szeretik, becsülik mert igazsá-
gos.” [4]

Az ismételt átszervezé-
sek kapcsán 1953-ban Buda-
pestre az ÁFTH-ba helyezték, 
ott főmérnöki rangban a me-

gyei felügyelőségek irányítását látta el. 1955-ben 
Csákvári Jánosné későbbi személyzeti vezető, 
jellemzésében a következőket írta:

„… Végtelenül becsületes, lelkiismeretes, szor-
galmas dolgozó. Jó munkája elismeréseként 
1951-ben megkapta a Népköztársasági Érdem-
érem bronz fokozatát.”

4 A világháború előtt a köztisztviselők munka-
körét fizetési osztálybasorolással határozták 
meg.

5 Megyei Földmérési Igazgatóság rövidítése, 
1952-től Megyei Földmérési és Földnyilvántar-
tási Felügyelőség lett a neve, 1967-óta Megyei 
Földhivatalnak nevezik.

VISSZAEMLÉKEZÉS

Visszatekintés Lóránt Ödön 
volt megyei földmérési igazgató életére és munkásságára
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Az akkori történelmi időszakban ezek a jellem-
zések igen nagy jelentőséggel bírtak, ha figyelem-
be vesszük, hogy egy polgári családból szárma-
zó, pártonkívüli (vallásos) személyről volt szó. 
Kitűnő szakmai felkészültségét mutatja, hogy 
1956-ban, az elsők között kapta meg a „Térképé-
szet Kiváló Dolgozója” elismerést, egymás után 
két alkalommal. [5], [15]

1959-ben nyugállományba vonult. Vissza-
tért hőn szeretett szülővárosába, Sopronba, és 
a BGTV ottani osztályán mint műszaki vizsgá-
ló dolgozott. Alapító tagja a Geodéziai és Karto-
gráfiai Egyesületnek. 1965-ben megválasztották 
az Egyesület Soproni csoportja elnökének. Ezt a 
tisztséget 1971-ig látta el.

1972 február 21-én otthonában elhunyt. Te-
metése február 24-én volt a Soproni Evangé-
likus  Temetőben. A sírnál, dr. Bezzegh László 
pro fesszor – többek között, – a következő szavak-
kal búcsúzott tőle:

„… Dolgos, fáradhatatlan életedet a geodézia 
szolgálatában élted le. Munkás életed példája fi-
ataloknak, időseknek egyaránt. Köszönjük azt a 
meleg, közvetlen, baráti egyéniségedet, amellyel 
megajándékoztál bennünket. Emléked megőriz-
zük, nyugodj békében!” [2], [12], [14]

Visszatekintésünk alkalmával emlékezzünk mi 
is tisztelettel és nagyrabecsüléssel Lóránt Ödön 
mérnökre, az első világháború hős katonájára, 
több tájközpont volt igazgatójára, Sopron városát 
hőn szerető szülöttére.

dr. Székely Domokos
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M F T T T  F E L H Í VÁ S !

Ismételten felhívjuk olvasóink figyelmüket, 
hogy február hónaptól csak akkor tudjuk biztosítani 

a folyóirat folyamatos küldését, ha 2010. évi tagdíjukat 
időben befizették. A befizetéshez szükséges csekket 

decemberben postáztuk, kérésre utólag a titkárságon kérhető.

*

Tájékoztatjuk tagjainkat, 
hogy kedden és csütörtökön 10-14 óra között 
titkárságunkon rendszeres ügyelet működik. 

Személyes ügyeiket ebben az időpontban intézhetik.


